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MINDSZENTI
Feliaidul

bennünk valami hatalmas, valami ke­
serű, valami irtóztatóan fájdalmas tilta­
kozás, — talán az utolsó^— Írja egyik 
vidéki laptársunk. Mintha az ősi csa­
tamezőn ^haldokolva, félkönyökre tá­
maszkodva a vezér ^kürtjének* gyász- 
indulóját hallgatnánk.

Valami megható tiltakozása ez egy 
pusztulásra ítélt Ifaj lelkének a kérlel­
hetetlen vég ellen porbatiport, szivén 
szúrt gladiátornak utolsó védekezésszerű 
kézmozdulata.

Az az ördögi terv, az a vérfa­
gyasztó igazságtalanság, amelyet fajunk 
söpredékének segédletével a magyarság 
megsemmisítésére rendeztek a szemünk 
láttára, — közeledik a befejezéshez. 
Úgy tűnik fel, mintha a halálraszánt 
magyar végvonaglásában már az utol­
sókat rúgná.

És csodálatos; — valami kimond­
hatatlan vágy égeti lelkünk, vágy meg 
nem ^ várni a ^rothadástól bűzös véget, 
hanem keserűen odakiáltani; jertek, itt 
vagyok én is, turáni fajomhoz hű, ön- 
vérébe szerelmes, dacos magyar — és 
kidőlni a sorból, a küzdők sorából, 
hogy ne lehessünk tanúi a végen a 
vénasszonyos visitozásnak, hogy ne kell­
jen majd feleselnünk a dögmadarakkal.

Mily kevesen voltak magyarok, fér­
fiak, dacosak, merész tekintetűek, ázsiai 
mezőkóvadékai. Mily kevesen voltak! 
Régóta sirattam . . . Ma már alig van. 
Elhulltak kimerültek. Elvesztették karjuk 
erejét, szemük villanását. Most hullon- 
ganak az utolsók Izráel ölébe ... És 
ízráel vigyorogva kéjeleg . . .

Héjjas Ivánt becsukták a gonosz­
tevők közé. Dacos fejét meg kellett 
hajtani a cella szemöldökfájánál, szeme 
fénye megtörik a homályos ablakon, 
amelyen keresztül a 6000 éven keresztül 
győztes sziriai sakál a szemébe röhög.

Hej! Félelmes faj ez a zsidó, aki­
nek minden sikerül s akivel éppen 
azért olyan kevesen mernek szembe- 
szállani . . .

A római férfiak kardjukba dőltek, 
ha veszve látták a Hazát, tőlünk még 
az is elvették.

Már panaszkodni se tudunk, im­
már csak halkan motyogunk: jaj a le­
győzőiteknek, — ime látjátok — ez a 
faj nem szokott kegyelmezni.

Nekünk már nem az igazságtalan­
ság fáj; bennünket már nem a testi- 
fájdalom éget; mi már nem az erény, 
megbecstelenitésén pirulunk.

Nem! Hanem égetően sajog a lel­
künk egy fajnak, a mi szép, ártatlan 
magyar fajunk pusztulásán. És ez a 
fájdalom a világ legnagyobb fájdalma; 
ebben benne zokog valamennyi anyá­
nak jajgatása gyermeke holtteste fölött; 
ebben benne vonaglik minden szerel­
mes végtelen siralma, amit elvesztett 
párja után érez . . .

Óh, hogy mint adták el ezt a 
Hazát, hogy milyen büntetlenül irtják 
ki ezt a fajt, — ez xSfeánkol ittr'tor­
kunkban, merjk ennekxáz aljasságnak 
megbélyegzésére nincs fogalom az em­
beri nyelvben. Ennek az iszonyatos, 
ennek a világtörténelemben példátlan 
és megtoríatian bűnnek az érzése, a 
tudata fojtja belénk a szót, ez kábít 
el az igazság fogalmának bírálatánál 
s csak szédelgünk, mintha taglóval súj­
tottak volna.

Hazaáruló aljas bitangok, magyar­
irtó emberi ördögök olympusi jólétben, 
hédoni gyönyörökbe merülve végzik 
ma is sátáni munkájukat akadálytalanul. 
Kényelmes páholyokban egyenként 
proskribálnak bennünket, akiktől még 
tartanak, akiket még utjokban látnak.

Napról-napra várjuk, mikor kerül 
ránk a sor. Várjuk, de fölemelt fővel, 
fenséges igazságunk büszke tudatában.

Érthetetlen, hogy nem ordít fel a 
magyar, keserűségében a körülöttünk 
tátongó rettenetes igazságtalanságok 
láttára! . . .

A frontot fölborító, hazaáruló, for­
radalmat rendező, országot feldaraboló, 
közkereseti társaság minden bel- és 
kültagja úszik a jólétben, dőzsöl és 
gyarapszik. A hazájukért mindenkor 
életüket áldozó, igaz magyarok börtön­
ben penészednek, vagy örökös zakla­
tásban élnek. A fagyott magyar lábak 
árán megmilliárdosodott zsidóság élet­
halál ura; — a magyar faj nagy tö­
megének Ieaszik a fogáról a hús az 
éhségtől.

Mindenkinek a szeme mirajtunk 
függ, minden mozdulatunkat figyelik, 
minden elejtett szavunkat latolgatják, 
minden politikusnak mondott egyén 
mirólunk nyilatkozik, egyik ostobábban, 
mint a másik, de valamennyi a zsidók 
recipéje szerint.

Országos zajt csapnak jelentéktelen 
semmiségnek, hogy eltereljék a bárgyúk 
figyelmét a patkány munkától, egyen­
ként lekapcsolják az ellenállás oszlopait, 
hogy annál biztosabban előkészíthes­
sék a nagy magyar tragédia utolsó 
felvonását — az utolsó forradalmat.

Memento! Már küszöbön van! (só)

A kommunisták
nagy mestere, Marx, mikor lázas és beteg 
agyműködéssel vagy emberrontó gyűlölet­
tel kidolgozta a szociális államot, akkor 
szeme előtt tisztán csak a gyáriparban 
dolgozók lebegtek.

Ezeknek társadalmi elhelyezkedését 
rosszul ismerve fel, úgy akarta a képzelt 
sérelmeket egyszersmindenkorra kiküszö­
bölni, hogy kieszelte a proletárdiktatúrát, 
mely alatt mindenkitől mindent elvesznek 
s minden az államé lesz s senkinek sem­
mije sem marad.

Marx abból az ideológiából indult ki, 
hogy idővel a gyáripar a maga közpon­
tosítási törekvésével mind több és több 
vállalatot szív fel s az ipar mindinkább 
kevesebb kézbe jut s igy könnyű dolga 
lesz a gyáriparban dolgozóknak, vagy ahogy 
csufnéven nevezte őket proletáriátusnak. 
Azok majd egy csapással elvehetnek 
mindent.

Marx azonban nem számított a föld- 
brtokkai. Amint a történeti fejlődés mutatja, 
a földbirtok éppen ellenkezőleg, mindinkább 
kisebb és kisebb részekre tagozódik, men­
nél sűrűbb a lakosság s mentői inkább 
szorítja rá az embereket a szükség arra, 
hogy azt belterjesebben műveljék.

Amíg tehát a gyáripar minden egyes 
ágazatban igyekszik a centralizáció felé 
azon célból, hogy sokat, jót és olcsón ter­
meljen, addig a földbirtok apróbb birto­
kokra tagozódik, hogy kis területen ugyan­
csak sokat és jót termeljen belterjesebb 
gazdálkodással.

A kisbirtoknál könnyebben lehet a 
földet jól megművelni kisebb befektetéssel, 
a kevesebb számú állat gondozása is 
eredményesebb.

A marxi ideológia tehát annál a tár­
sadalmi rétegnél, amely a föld megmun­
kálásával foglalkozik, csődöt mondott.

Innen magyarázható meg az, hogy a 
kommunizmust ott, ahol felütötte a fejét, 
mindig a földmivelők bontották meg. En­
nek nagy tömegeitől nem lehetett oly 
könnyen mindent elvenni, ehhez a proletá- 
riátus gyönge is volt és gyönge is marad.

Bukás után a bolsevista-kommunisták 
rendszerint átvedlenek szociáldemokrata­
kommunistákká s tovább lavíroznak ide-oda, 
keresik a kiutat, a módot Marx meggon­
dolatlan ideológiájának megvalósítása ér­
dekében.

A szociáldemokrata-kommunisták a 
kis és törpe birtokosoknak éppen olyan 
határozott ellenségei, mint a nagybirtok­
nak, mivel Marx szerint mindent el kell 
kommunizálni.

Kívülről ezt mutatni azonban nem 
szabad, mert elvesztenék az esetleg félre­
vezetett földmivelők kicsikart és kicsalt 
bizalmát.

Nincs más mód, mint megtagadni a 
dicső Marx zsidó papát és egyelőre csak 
azt vallani, hogy a kisbirtok maradhat 
magántulajdon.

Vörös szivük azonban veszettül kala­
pál tehetetlen dühükben, valahányszor ar-
ról értesülnek, hogy ennyi, még annyi
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földnélküli jutott parcellához. Az ő szemük­
ben növeli minden egyes parcella ellen­
ségeiknek számát. Hiszen mihelyst földhöz 
jutott a földnélküli, hallani sem akar majd 
a kommunizálásról s az ő általuk kieszelt, 
de senkit sem boldogító szociális állam 
megbontóivá s nem támogatóivá lesznek.

A belsejüket kell megnézni ezeknek 
az uraknak, amikor a földosztásról dekla- 
málnak. De sötét, de fekete, de ijesztő 
lehet az, mikor külsőleg kénytelenek meg­
tagadni a nagy apostolt, de azért vele 
éreznek s alattomban az ő irányelvei mel­
lett lelkesednek. Bárhogy is deklamáljanak, 
fogadjuk óvatosan a báránybőrbe bujtatott 
farkast, mert nem érez úgy, mint ahogy 
beszél. K.

A kenyér,
mely sok ezer szegény földnélküli ke­
resőnek egyedüli tápláléka, számtalan 
nincstelen asztaláról fog hiányozni, ha , 
ez az őrületes iramú drágaság tovább I 
fokozódik. Sok embernek a fejére ne- j 
hezedik sötét árnyként az a gond, váj­
jon mit eszik a télen a családja, ha a 
legszükségesebbet: a mindennapi ke­
nyeret sem tudja azok számára bizto­
sítani. ^

itt tenni kell valamit; itt meg kell 
hogy mozduljon maga a társadalom, 
hogy azon dolgozóknak, azon sokak­
nak, kik a legnagyobb kétségbeeséssel 
néznek a közeledő tél elé, legalább 
kenyerük legyen.

Józan magyar ésszel és becsülete­
sen érző magyar szívvel meg is lehet 
oldani a kenyérkérdést, csak egy kis 
akarat, áldozatos tettre készség szük­
séges s akkor az ellátatlanok üres asz­
talán ott látjuk majd a mindennapi 
kenyeret.

A közélelmezés terén Szélevény ( 
község elöljárósága — mint már hírül 
is adtuk — a nagybirtokosokkal és a 
gazdaközönséggel karöltve olyan úttörő 
reformot valósított meg, amely egy 
csapással rendet, megnyugvást terem­
tett és az igazi szükségletek igazi ki­
elégítését eredményezte.

E becsületesen érző tiszamenti ma­
gyar község termelői a közellátatlanok 
részére 800—1000 koronás árban biz- < 
tositották a búzának métermázsáját, te­
kintet nélkül a piac nagyon is inga­
dozó s a tényleges gazdasági viszo­
nyokkal összefüggésben sem levő áraira.

Az ellátatlanok támogatása általá­
nosan magyar nemzeti érdek, mert a 
belső rendnek igazi előfeltétele csak 
az életfentartáshoz szükséges minimum­
nak biztosítása lehet.

így gondolkozott Szelevény község , 
nagybirtokososztálya és gazdaközön­
sége akkor, amikor bevetett földterü­
leteik után 3—4—10 kg. búzát bocsá­
tottak a község rendelkezésére a köz­
ellátásra igényjogosultak részére.

Szeleveny, ez a kis eldugott tisza- 
menti falucska gazdatársadalma meg- -

értette az idők jelét. Megértette, hogy 
ez által, miszerint bizonyos tekintetben 
áldozatokat hozott, ezzel a ténykedés­
sel egyúttal hazafias kötelezettséget is 
teljesített.

Mindenütt keserű jajszót haliunk. 
Panaszos sirások verik fel sötét éjsza­
káink csendjét. Látunk családapákat, 
kik elborult homlokkal rovogatják a 
mindennapi élet tövises útjait; látunk 
csenevész testű, koravén arcú gyerme­
keket, kik soha jó napokat nem is lát­
tak, nyomorban születtek s a társada­
lom halálos bűnei miatt — úgy látszik
— nyomorban is kell elpusztultok 
akkor, ha most az utolsó percben meg 
nem mozdul a magyar társadalom és 
segítő kezével magához nem emeli e 
szerencsétleneket.

Szelevény példát adott. Hisszük, 
hogy Mindszentsem marad mögötte, (ő.)

— A mindszenti szövőipar- 
telep felállítása érdekében megindult 
mozgalom nemsokára tető alá kerül. A 
szervezés munkája — értesülésünk szerint
— befejezés előtt áll és most már csak 
napok kérdése lehet, hogy az ipartelep 
felállítása és üzem behelyezése megtörtén­
hessék. Ezen akcióval kapcsolatban a kö­
vetkező sorok közlésére kérettünk fel: 
Mindazok, akik a Mindszenten felállítandó 
szövőipartelep kötelékébe — mint részvé­
nyesek — be óhajtanak lépni bármilyen 
összeggel is, azok jelentkezzenek Mihály 
Imre uri-szabónál, aki szívesen ad bárki­
nek bővebb felvilágosítást, sőt be is mu­
tatja azon szöveteket, amelyeket a felállí­
tandó ipartelep gyártani fog. A befektetett 
tőke után 30 százalék osztalék jár, ami a 
forgalomhoz képest emelkedhet, de a ter­
vezet szerint kevesebb nem lehet. Betett 
tőkéjét a részvényes, ha az bizonyos időn 
belül fel lesz mondva, a vállalat teljes 
egészében visszaadja. Tehát kockázat nincs. 
Az ipartelep ezenfelül még azon előnyt is 
nyújtja alapítóinak, hogy készítményeit jó­
val olcsóbban bocsátja rendelkezésére, mint 
egyéb vevőinek. Tanácsos tehát, hogy 
mindenki, aki csak teheti, részt vegyen 
ezen nagy jövőjünek ígérkező ipartelep 
megalapozásában.

Az uj postatarifa.
Augusztus 1-étől kezdődőleg a következő 

uj postai díjszabás lépett életbe:
A levelek bérmentesítési dija belföldre a 

helyi forgalomban 20 grammig 4 K és minden 
további 20 grammért 1 K, a távolsági forga­
lomban 20 grammig 5 K és minden további 20 
grammért 1 K. Ausztriába, Csehszlovákiába, 
Lengyelországba és Romániába 20 grammig 9 
K és minden további 20 grammért 6 K. Egyéb 
külföldre 20 grammig 12 K és minden további 
20 grammért 6 K.

A levelezőlap bérmentesítési dija a belföl­
dön úgy a helyi, mint a távolsági forgalomban 
3 K, Ausztriába, Csehszlovákiába, Lengyelor­
szágba, Olaszországba és Romániába 5 korona, 
egyéb külföldre 7 korona.

Az ajánlási áij minden viszonylatban 12 K.
A postautalvány áija a belföldi forgalom­

ban 200 K-ig 2 K, 1000 K-ig 5 K, ezenfelül min­
den 1000 K vagy töredéke után 5 K. A belföldre 
egy-egy utalvánnyal küldhető legnagyobb ösz- 
szeg 50,000 K. A külföldi forgalomban 1000 K-ig 
10 K, 2000 K-ig 20 K, ezenfelül minden 2000 K 
vagy ennek töredéke után még 10 K.

Csomagok áija, amennyiben kizárólag élel­
miszereket tartalmaz, 1 kilogrammig 10 K, 5 
kilogrammig 15 K, 10 kilogrammig 35 K, 15 
kilogrammig 55 K, 20 kilogrammig 70 K, min­

den mást tartalmazó csomagokért 1 kilogram­
mig 20 K, 5 kilogrammig 30 K, 10 kilogrammig 55 
K, 16 kilogrammig 80 K, 20 kilogrammig 100 K.

Expressz-áij úgy a bel-, mint a külföldi 
forgalomban levélpostai küldeményeikért, érték­
levelekért, értékdobozokért és postautalványo­
kért 24 korona.

Táviróáijszabás: A belföldi forgalomban 
egy szó dija 4 K. Táviratonként a legkisebb dij 
40 K. Vasárnap és Szent István király napján a 
belföldi forgalomban feladott magántáviratok 
háromszoros díjjal vétetnek fel.

A táviratok űrlapjainak ára 1 K. Magyar- 
országból Ausztriába, Csehországba, Jugoszlá­
viába és Romániába szóló táviratok szódija 20 
K, díjminimum táviratonként 200 K.

j HÍREINK
— OLVASÓINKHOZ! Az a nagy- 

mérvű drágaság, mely az utóbbi hetek­
ben fellépett, arra indít bennünket, hogy 
lapunk árát — a többi vidéki lapok tari­
fájához viszonyítva — mérsékelten fel­
emeljük az eddigi 4 koronáról 5 koro­
nára. Kérjük kedves olvasóinkat és la­
punk barátait, hogy ezen árváltozásba 
szíveskedjenek belenyugodni. Mi viszont 
ígérjük, hogy az olcsóbbodás beálltával 
lapunk árát azonnal le fogjuk szállítani. 
A Mindszenti Hírlap kiadóhivatala.

— Pályázat. Budapest székesfőváros kö­
zönsége által boldog emlékezetű József főher­
ceg ur Ő csász. és kir. Fensége honvéd főpa­
rancsnokságának 25-ik évfordulója alkalmából 
a volt m. kir. honvédség árvái részére, illető­
ségre való tekintet nélkül létesített alapítványi 
helyek közül a József fiuárvaházban egy, az 
Erzsébet leányárvaházban szintén egy hely ke­
rülhet betöltés alá, amikre pályázat van hirdetve. 
A kellően felszerelt kérvények 1922. évi augusz­
tus hó 15-ig a m. kir. honvédelmi miniszterhez 
nyújtandók be. Az érdeklődők részletes tájéko­
zódást nyerhetnek a községháza harmadik szo­
bájában lévő jegyzői irodában.

— Sport-tanfolyam nyílik meg Mind- 
szenten. Az Országos Testnevelési Tanács III. 
szakosztálya Mindszenten f. hó 5-től 20 napos 
tájékoztató tanfolyamot rendez s illetve tart az 
iskolánkivüli ifjúság számára. A tanfolyam ve­
zetésével Jäger Miklós tornatanár bízatott meg, 
akinek a szükséges egy teljes készlet sportfel­
szerelés is rendelkezésre lett bocsátva. A veze­
tésre való megbízatás valóban hivatott személyre 
esett, mert Jäger Miklóst kiváló képzettségű 
tevékeny sport-szakembernek tartjuk. Hallomás 
szerint eddig mintegy harmincán jelentkeztek a 
tanfolyamon való részvételre. Mind megyénk- 
beliek és csaknem kivétel nélkül tanítók. A 
nemzeti szempontból igen fontos helyes testne­
velés ügyében tett eme intézkedéseket örömmel 
vettük tudomásul.

— Ötven korona hajdan és 
— most cimü múlt vasárnapi közlemé­
nyünkre vonatkozólag vettük a következő 
sorokat: Igen tisztelt Szerkesztő ur! A 
„Mindszenti Hírlap“ múlt heti számában 
„ötven korona hajdan és — most“ címen 
egy igen aktuális kitűnő cikk jelent meg, 
amely némi refleksziók megírására késztet 
engem is. Először is gratulálok a cikkhez, 
mert meggyőződtem, hogy ugyanazon cikk 
később egy vásárhelyi, egy szentesi és 
egy fővárosi napilapban is megjelent, ami 
azt bizonyítja, hogy t. Szerkesztő ur fején 
találta a szöget s nagyobb körben is fel­
tűnést keltett felvilágosító és irányitó tar­
talmánál fogva. Éppen ezért kérve-kérem, 
folytassa ezen munkát s nézzen körül a 
mi házunk tájékán is, mert bizonyosan van 
itt is gyomlálni való elég. Ezen közhasznú 
munkájában ne tántorítsa el semmi; mert 
megvagyok arról győződve, hogy ilyen 
irányú munkálkodásával becses lapunkat 
nemcsak érdekessé, a köz érdekében fon-



tossá teszi, hanem a nemzet újjáépítő 
munkájában nélkülözhetetlenné is válik. 
Mert lehet-e nemesebb feladata egy helyi 
lapnak — amelynek örömmel látom mily 
hatalmas olvasóközönsége van — mint az, 
hogy olvasóközönségének ütőerére tappint 
s irányitó, felvilágosító közleményeivel a 
mi elhagyatottságunkban kérlelhetetlenül, 
nem tekintve se fel, se le, gyomlálja a 
gazt s védi az igaz magyar hazafiságon 
álló minden törekvést.

Arról nem is beszélek, mert hiszen 
mindenki tudja, nemcsak szerénységem, 
hogy mindenkor ilyen nemes intenciók 
vezették t. Szerkesztő urat lapja irányítá­
sában, de ne vegye tőlem rossz néven, ha 

»most a cikk hatása folytán bátorítólag, 
buzditólag kerestem fel igénytelen soraim­
mal. Szerkesztő urnák igaz hive.

Mindszent, 1922 augusztus 5-én.
Karaszka Kálmán

— Állami szénkéneg ára. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter körrendeletben értesí­
tette a hatóságokat, hogy az általa forgalomba 
hozott szénkéneg métermázsájának árát — te­
kintettel a külföldi beszerzési eszközök árának 
emelkedésére — f. évi julius 12-től számított 
hatállyal az eddigi 7000 korona helyett 8000 
koronában állapította meg. Az állami szénkéneg 
továbbra is a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
(Budapest, V., Alkotmány-utca 29 sz.), illetőleg 
a vidéki bizományi szénkéneg raktárak utján 
szerezhető be.

— Felkérjük mindazokat, akik női 
kézi munkák készítésével foglalkozni óhaj­
tanak, hogy a már megnyílt neccz csipke­
tanfolyamra minél többen jelentkezzenek, 
saját érdekükben, mivel a körülményekhez 
képest előrelátható nehéz télen szükséges 
lenne, hogy állandó keresethez juthassanak. 
Jelentkezhetni minden nap lehet a Mária- 
Kongregáció épületében. A tanfolyam ve­
zetősége.

— Az erdőőri és vadőri szakvizsgák
1922 évi október 16-án s az erre következő na­
pokon Budapesten, Pécsett és Szombathelyen 
fognak megtartatni. Akik ezen szakvizsgákat 
letenni óhajtják, az engedély iránti kellően fel­
szerelt kérvényüket 1922. évi szeptember 30-ig 
az elől megnevezett kir. erdőfelügyelőségek kö­
zül annál nyújtsák be, amelynek székhelyén 
vizsgát tenni kívánnak, ügy az erdőőri, mint a 
vadőri szakvizsgákhoz való bocsátásra ez alka­
lommal kivételesen azok is igényt tarthatnak, 
akiknek a gyakorlati szolgálata a három évet 
teljesen nem éri el, ha igazolják azt, hogy a 
gyakorlati szolgálatban mutatkozó hiányosság
— mely azonban egy évet meg nem haladhat
— önhibájukon kívül, valamely a háborúval kap­
csolatos méltánylást érdemlő ok következtében 
állott elő.

— Munkaalkalmak. A Magyar Tógaz­
daságok Rt. Bicske és Nagyláng községek ha­
tárában halastavak ásási munkálataihoz 60—80 
kubikost keres egész a késő őszig tartó időre. 
Kecskemét városa meg 20 ezer ürméter 1000 
vasúti kocsi tűzifa kitermeléséhez folyó hó 15- 
től 150 munkást óhajt foglalkoztatni egész télen 
át. Mindkét munkálatra vonatkozólag a község­
háza harmadik szobájában a hivatalos órák alatt 
részletes tájékozódás szerezhető. A halastavak 
munkálatához a munkások f. hó 10-én indíttat­
nak útnak szerszámaikkal.

— Arany vitézség! éremmel kitün­
tetett katonák részére pályázat van hirdetve. 
A gróf Károlyi Imre nagybirtokos által a legény­
ségi állományhoz tartozó és a világháborúban 
tanúsított bátorságért és vitézségért az arany 
vitézségi éremmel feldíszített magyar állampol­
gárok részére létesített alapítványnak egyik 
helye, mellyel az alapitó levél értelmében élet­
hossziglan — ezidőszerint évi 800 korona java­
dalmazás jár — megüresedett. Igénnyel bírnak 
elsősorban Csongrád-, másodsorban Bihar-, har­
madsorban Zala-, negyedsorban Fehér-vármegyék 
területén illetőséggel bírók, más megyebeli ille­
tőségűek csak akkor, ha a felsorolt négy me­
gyéből érdemes egyén nem találtatnék. Esetleg 
a nem Csonkamagyarország területéről szárma­
zóknak is lehet igényjogosultságuk. A pályázati 
hirdetmény a községháza harmadik szobájában

lévő jegyzői irodában a hivatalos órák alatt az 
érdeklődőknek rendelkezésre áll s abból a rész­
letes feltételek megtudhatók. Ezt azzal hozzuk 

1 köztudomásra, hogy csak az arany vitézségi 
1 éremmel kitüntetett katonák lehetnek igényjo­

gosultak s hogy a szabályszerűen felszerelt fo­
lyamodványoknak legkésőbb f. évi szeptember 
15-ig a m. kir. honvédelmi minisztériumban kell 

, lenni, mert a később beérkezők figyelembe nem 
1 vétetnek. Megjegyezzük azt is, hogy az időköz­

ben netán még megüresedő alapítványi helyek 
betöltésénél a most ismertetett pályázati hir­
detmény alapján pályázó igényjogosultak fog- 

, nak figyelembe vétetni.
— Kecskemét példája. Kecskemét pél­

dáját, hogy önhibájukon kívül munkanélkül 
maradt ellátatlanokat továbbra is önként felveszi 

( az ellátatlanok soraiba, most Békésgyula is 
követte. Békésgyula kisgazdaszövetség ülésén 
Schiffert eljiök indítványára elhatározták, hogy 
minden földbirtokos holdankint 5 kg. búzát bo­
csát a város rendelkezésére méltányos áron, 

, önhibájukon kívül munkanélkül maradtak ellá- 
/ tására. A kisgazdák pedig, akik a háborús évek 

alatt szükségből munkaerő hiánya miatt gépek­
kel végeztették a szántás és takarítás munkála­
tait, elhatározták, hogy gépeik mellé szükséges 
szám felett is alkalmaznak napszámosokat, hogy 

\ az ellátatlanok számát csökkentsék.
— Szülői gondatlanság. Sok áldozata 

volt már ennek s mégsem okulnak belőle. Köz­
ségünkben is történt az elmúlt héten egy ilyen 

, sajnálatos eset. Az anya eltávozott hazulról, 
otthon hagyván hét hetes csecsemőjét a na- 
gyobb gyermekek gondozása alatt. Ezek a ház 

’ folyosójára pólyában kihelyezett gyermeket ma- 
gára hagyván, kimentek az utcára a kapu elé 

\ játszani. Nagy sikoltozásra beszaladtak, mert az 
, történt, hogy a szabadon volt sertés a csecse- 

. mőnek lábujjait kezdte harapdálni s azokon 
súlyos sérüléseket ejtett, Emiatt kórházba való 
szállítása vált szükségessé. A gyermek csak 

; gyermekesen gondolkozik, az még sok mindent 
nem tud helyesen felfogni s ennél a megren­
dítő esetnél nem a felügyelettel megbízott gyer­
meket, hanem az anyát kell hibásnak tartani.

— Ebzárlat van, aminek folytán a köz­
ségi elöljáróság több ízben figyelmeztette a la­
kosságot, hogy a kutyákat az utcára ne enged­
jék, hanem otthon tartsák megkötve. Ennek 

\ dacára folyton lehet az utcán kóborló kutyákat 
látni és a kutyaharapások naponta ismétlődnek.

; Az elöljáróság mégegyszer felhívja a lakosságot 
az ebzárlat szigorú betartására. A szabadon ta­
lált kutyák ki lesznek irtva és tulajdonosuk 

!■ szigorúan meg lesz büntetve. Ha ez sem vezet 
eredményre, kénytelen lesz az elöljáróság az 

; összes kutyák kiirtása iránt intézkedni.
— A meggazdagodás útja. Székes- 

' fehérvárról jelentik: Virág István mészáros-
Í segéd éjszakának idején belopódzott a város és 

környékbeli falvak istállóiba s egy-egy tehenet 
kalapáccsal leütött. Másnap reggel azután meg­
jelent a gazdánál, akinek a tehenét leütötte s 
elmondta, hogy véletlenül értesült a balesetről,

1 ami az éjszaka történt, ő azonban hajlandó 
megvenni az elhullott dögöt. A gazdák minde­
nütt azt hitték, hogy betegség ölte meg az ál­
latot és ezért örömmel fogadták a potom pénzt 

, is, amit Virág István kínált. Virág az olcsó 
1 húst busás nyereséggel adta tovább a fehérvári 

mészárosoknak. A rendőrség megállapította, hogy 
: Virág január elejétől gyakorolta ravasz üzletét 
I és rengeteg pénzt keresett vele. Letartóztatták. 

I Legközelebb kihallgatják azokat a fehérvári 
/ mészárosokat is, akik Virágtól húst vásároltak.

— 360 ezer korona egy félóra alatt.
; Egyik tekintélyes szegedi napilapból olvassuk 

a következőket: Tegnap délelőtt történt a heti- 
1 vásáron. A különféle árusátorok között a reggeli 

órákban megtelepedett egy megszállott terület­
ről érkezett zsidó kereskedő. Kendőt árult, egy 
egész kocsivavalót, összesen 260 darabot. Még 

, nem kelt el a kendőkből egyetlen darab sem, 
midőn a kocsi elé áll egy vevő, szintén zsidó 
és megkérdezi, mi az ára a kendőnek ?

— Ezer korona darabja — volt a válasz. 
1 — Hát ha mind meg veszem?

— Akkor 900 korona.
— Megveszem. Gyerünk a bankba, ki­

fizetem.
Útnak is indultak mindjárt, de az uj vevő 

ott hagyta a kendőknél a feleségét, aki nyom- 
\ ban meg is kezdte a kendők eladását és sike­

rült is neki rövid időn túladni néhány kendőn, 
darabonkint 2100 koronájával. Amazok közben 
visszajöttek a bankból egy nővel, ki talán épen 
a bankban csatlakozott hozzájuk. Ez az asszony
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szintén érdeklődni kezdett a kendők ára iránt. 
\ — Minnyiért adja, ha mind megveszem ?

Az ár, amit válaszul kapott, még a mai 
viszonyok között is hajmeresztő nyereséggel 
volt számítva:

— Ha mind megveszi, akkor 2400.
! És az asszony alku nélkül meg is vette 

a kendőket, 360 ezer koronán felüli nyereséget 
I juttatva értük az eladónak.

És vájjon mennyibe fog kerülni az a kendő 
/ darabonkint, ha majd mi akarunk vásárolni?...

— Folynak a Tisza szabályozási 
munkálatok. A háborús évek mulasztásai, 
mely a Tisza folyó akadály nélküli hajózását, 
majdnem lehetetlenné tette, a legújabban tervbe 
vett s a már megindult szabályozási munkála­
tokkal ismét visszaadja a folyó hajózható jel­
legét. A Tisza középfolyásában a csongrádi 
„Ellis“ szakaszban folynak serényen a munká­
latok, hogy a folyó e részletét, a nyári kis víz­
állás idején is hajózhatóvá tegyék. A Maros 
folyó apátfalvai részletén partbiztositási mun­
kálatok folynak, melyek egyrészt a község vé­
delmét is célozzák.

Újból érkeztek
ELEGÁNS LEVÉLPAPÍROK

táskában és dobozokban

SZÉPIRODALMI KÖNYVEK
legjelesebb magyar Íróktól

FINOM IRODAI SZEREK
legnagyobb választékban

LEGFINOMABB TENTÁK
kisebb-nagyobb üvegekben

Horváth Antal
könyv- és papirkereskedésébe

Mindszenten

C§D------
A Mindszenti Ifjúsági Egyesület f. hó 20-án 

Szent István napján saját sportpályáján tartja 
1 meg propaganda szénior atlétikai versenyét. A 

versenyszámok a következők:
1. 100 m. síkfutás. 2. 200 m. síkfutás. 3. 

1000 m. síkfutás. 4. 3000 m. síkfutás. 5. Olim- 
piai staféta (800, 400, 200, 100 m.-es.) 6. Suly- 

1 dobás. 7. Magasugrás. 8. Távolugrás. 9. Diszkosz­
vetés. 10. Hármasugrás.

A verseny sorrendje: a versenyszámok: 
1—3—8—2—7—6—9—4—11—5. pontjai szerint

(sorakozik. A versenyen a M. A. Sz. szabályai 
érvényesek. Nevezési zárlat f. hó 15 d. u. 4 óra. 
Nevezések Götz József ur kér. előadó Szeged, 
Magyar-Olasz Bank alsóvárosi fiókja címre kül­
dendők. Tét személyenként és számonként 15 

, korona. Első dij egy ezüstözött bronz. Második 
, dij nagy bronz. Harmadik dij kis bronz. Meg­

említjük, hogy az atlétikai versennyel kapcso­
latban este fényes atlétikai táncmulatság lesz, 
melyre máris sok vidéki atléta jelentette be itt 
maradását. A nagyfokú érdeklődés a sikert előre 

; is biztosítja. K. K.

Neccz csipke - tanfolyam
már megnyílt Mindszenten.
Jelentkezhetni lehet állandóan na­
gyobb leányoknak és asszonyoknak is

a Mária Kongregáció helyiségében.
\ A tanfolyam résztvevői fizetésben részesülnek.
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— Munkást és munkát keresők figyel­
mébe ajánljuk az elöljárósághoz rendszeresen 
érkező kereseti kimutatásokat, ami a községháza 
hirdető tábláján állandóan ki van függesztve. Ez 
irányban különben a minden alkalommal köz­
hírré tett hirdetéseken kívül az érdeklődők a 
hivatalos órák alatt a ^községháza harmadik 
szobájában útbaigazítást nyerhetnek.

— A* ázsiai kolera járványszerüen fel­
lépett Bukarestben, mely okból a m. kir. nép­
jóléti és munkaügyi minisztériumnak vonatkozó 
rendelete értelmében utasítva lettek a helyi 
hatóságok az érvényben lévő rendelkezésekben 
előirt óvintézkedéseknek a legpontosabb végre­
hajtására. Tekintve Romániának velünk való 
szomszédságát, személyi és áruforgalmát, szük­
séges a legfokozottabb óvintézkedést életbe­
léptetni, nehogy a veszedelmes járvány hozzánk 
is beburcoltassék. Minden járványos betegség 
fellépését legelsősorban a tisztasággal és fertőt­
lenítéssel lehet megakadályozni. Fordítson tehát 
mindenki a legnagyobb gondosságot mindezekre; 
tartsa tisztán a lehetőségig lakását, ruházatát s 
a hatóság rendelkezésének tegyen haladéktala­
nul mindig eleget. Ily módon a kolera behur- 
colásának és elterjedésének elejét lehet venni.

— A nemzeti eszme érdekeit szol­
gálták. A székesfehérvári törvényszék eljárást 
indított körülbelül száz ember ellen, akik a fe­
hérmegyei Polgárdi községben jF i s c h e r Mór 
polgárdi-i lakost és fivérét, Fischer Gézát 
meggyilkolták s a polgár'di-i zsidókat elűzték. 
A törvényszék most megszüntette^ ellenük az 
eljárást, mert a vádlottak az amnesztia-rendelet 
folytán kegyelmet kaptak. A terheltek szándéka 
— igy szól a törvényszéki végzés — nem önző 
nyereségvágy volt, hanem meg akarták szaba­
dítani Polgárdit és környékét a kommunistáknak 
tartott és a forradalmakban tevékeny részt vett 
egyénektől. Tettüket abban a hitben követték 
el, hogy a magyar faj és a |nemzet érdekeit 
szolgálják vele.

— Egy Jó fiú, szorgalmas, szófogadó, aki 
legalább a 6 elemi osztályt jó eredménnyel el­
végezte, könyv- és műnyomdánkban kedvező 
feltételek mellett, tanulóul felvétetik. Négy 
középiskolát végzettek előnyben részesülnek.

— Holtnaknyilvánitás. Korom Lukács 
mindszenti földmives, aki 1898-ban született, 
Korom Vendel és Lantos Vera fia, a 101. gya­
logezred kötelékéből 1918 október végén eltűnt, 
illetve hősi halált halt és most akarják holttá- 
nyilvánitani. Aki nevezett^életbeníótéről, halálá­
nak körülményeiről tud, úgy az jelentse azt a 
szentesi kir. járásbíróságnál.

-—"A töltött káposzta és az oroszok 
éhségsztrájkja. A debreceni rendőrség őri­
zetbe vett néhány csavargó oroszt, akik elmond­
ták, hogy a vörös hadsereg katonái voltak, de 
megunták a szovjetet és Ukrajnán át Magyar- 
országba szöktek. Az elfogott^ emberek szaba- 
donbocsátásukat kérték és mikor ez nem történt 
meg, éhségsztrájkba fogtak. A sztájk másodnap­
ján azután húslevest és töltött káposztát szol­
gáltattak fel a foglyoknak. Az oroszok egy ideig 
nem nyúltak az ételhez, de mikor a töltött ká­
poszta illata“megcsiklandozta” azjorrukat: félre 
téve minden fogadalmat, mohón nekiestek az 
ebédnek, sőt akadt olyan is, aki még egy ada­
got szeretett volna kapni.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
HORVÁTH ANTAL 

Nyomatott Horváth Antal grafikai müintézetében

15 ezer vályog
kiváló jó minőségű 
jutányos áron eladó

Zsoldos Lajos
kereskedőnél, Mindszenten 
Szabadság-utca 176 sz. a.

KENDERT
áztat, géppel tör, tilol, gerehenez,
kötéláruvá feldolgoz
és az e szakmába végé munká- 
latokat legjuftányosabban végzi m

Szentesi Kenderkészitö 
és Feldolgozó Telep K. f.
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használt

iskola-könyveket
legmagasabb áron 

vásárol
jíorváth yintal könyvkereskedése.
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>HNI)SZENT
KONYV= ES MUNYOMDA 
INTERUBBAN^TELEFON: 9

I Ugyanott szépirodalmi müvek, 
ß magyar irodalom legújabb termé- § 
I kel, eredeti bolti áron kaphatók. I

i I 3(önyvuidonságok 1 
I minden héten érkeznek! I

Uj és használt, de alaposan § 
i kijavított tankönyvek már a 9 

jövő hé első napjain kaphatók

8 Zeljes nagy raktár írószerekben. 8
Ía*3M2*<2*aH<2*s*aa<íH(iaaaaHaaa*3*<i*3a$

— A Dohány-utcai bombamerénylet
tettesei. Fenti cim alatt egy rendkívül érdekes 
tartalmú füzet jelent meg a könyvpiacon Dr. 
Benevolus tollából, mely a Dohány-utcai 
bombamerénylettel foglalkozik. Az érdekfeszitő 
mű oly nagy kelendőségnek örvend, hogy a 
legtöbb városban már teljesen elfogyott. Mind- 
szenten még kapható belőle néhány példány, 
darabonkint 10 koronáért, Horváth Antal könyv- 
kereskedésében.

A „Mindszenti Hírlap“ | 
hirdetési árai: |

Hivatalos közlemények, egyhasábos, soron- /V
kint................................  8 K §

Ugyanaz, kéthasábos, soronkint..................... 16 K j
Apróhirdetés 10 szóig ....................................  30 K V
Nagyobb hirdetések, egyhasábos, centiméte- 6

renkint ............................................................ 9K 2}
Nyilttér, soronkint............................................ 30 K
Bírósági ítéletek, egyhasábos, soronkint .... 30 K ^
Takarékpénztárak, egyesületek reklámhirei

soronkint ........................................................ 7 K
Báli tudósítások, nyugtázások soronkint .... 6 K
Eljegyzési, esküvői értesítés ......................... 80 K
Köszönetnyilvánítások ....................................  140 K
Többszöri hirdetésnél külön megegyezés.

Olcsón is járhat szép, divatos ruhában,
ha nálam készítteti el öltönyeit!

Up Egyforma szépen és gondosan, a legkényesebb ízlésnek 
is megfelelően, készítek ruhákat akár a megrendelő 
által hozott ruhaszövetből, akár pedig a raktáromon levő
garantált elsőrendű valódi gyapjúszövetekből.
Ruhaszövetek, közvetlen gyári összeköttetéseim folytán, 
nálam a napi-árnál jóval olcsóbban szerezhetők be,
mint a vidéki vagy nagyvárosi kereskedésekben. V V

»».

öltönyök átalakítását, javítását olcsón eszközli«.
Gyapjút kis és nagy mennyiségben a legmagasabb napi 

" áron vásárolok. Úgyszintén a hozzám behozott gyapjúból 
bárki öt-hat hét alatt, saját tetszésének megfelelő 
ruhaszövetet vagy kész ruhát kaphat, az általa behozott 
gyapjúból, melynek feldolgozása hazai gyárban történik.

jüiihály ümre nri-szabó ♦ jUlinöszenl
pallavicini-tér 5. ♦ üzv. Bárdos Jlóriánné házában.


